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CLASA A XII - A

1. Pe mulţimea R a numerelor reale se consideră legea de compoziţie ” ∗ ” definită prin:

x ∗ y = xy − 3(x+ y) + 12, oricare ar fi x, y ∈ R.

a) Arătaţi că mulţimea M = (2, 4) este parte stabilă a lui R ı̂n raport cu legea ” ∗ ”.
b) Arătaţi că 26 < xyz − 3(xy + yz + zx) + 9(x+ y + z) < 28, ∀x, y, z ∈ (2, 4).

c) Rezolvaţi ı̂n R ecuaţia: x ∗ x ∗ · · · ∗ x︸ ︷︷ ︸
de 2023 de ori

= x

2. Fie polinomul f = X3 − 3X +m, unde m ∈ R şi x1, x2, x3 rădăcinile sale.

a) Pentru m = 2, determinaţi rădăcinile polinomului f .

b) Arătaţi că pentru orice m ∈ R, x4
1 + x4

2 + x4
3 − 18 = 0.

c) Determinaţi valorile lui m ∈ R pentru care f are toate rădăcinile ı̂ntregi.

3. Se consideră funcţia f : (0;+∞) → R, f(x) = x ln2 x.

a) Determinaţi primitiva funcţiei f al cărei grafic are ı̂n punctul de abscisă x0 = e tangenta
y = ex.

b) Se consideră funcţia g : (0;+∞) → R, g(x) = f(x)
x2 ln x . Aflaţi numărul real a > e pentru

care aria subgraficului delimitat de dreptele x = e, x = a şi graficul funcţiei g este 3
2 .

c) Calculaţi: ∫ e

1

lnx

x(1 + lnx)
dx

4. Se consideră funcţia f : [0, 1] → [0,+∞) continuă cu proprietatea că f(x) = f(1 − x),
∀x ∈ [0, 1]. Arătaţi că:

a)
∫ 1

0
x+f(x)
1+2f(x)dx = 1

2 .

b)
∫ 1

0
2x−1

1+2f(x)dx = 0.

Toate subiectele sunt obligatorii.
Fiecare subiect este punctat de la 0 la 7.
Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.


